# 上海公交车厢新增语音提醒

## 乘客不戴口罩司机有权不发车

"请乘坐公共交通的乘客,全程佩戴 好口罩。"这几天,只要你乘坐上海公交 车,一般都能听到这样的语音提醒。这是 上海公交运营企业为加强疫情防控而采 取的新举措。车上不仅有文字提醒,还新 增语音告知,以此强化安全防控措施,保 障市民健康安全。

#### 公交车新增语音提示

这几天,在119路公交车上,车厢内都会 提示佩戴口罩的语音提醒。"这是我们一周 前新增的语音提示内容。我发现最近的乘客, 戴口罩的意识又有增强,大家都能遵守规定。 个别没有戴口罩的,我指出后,对方会自觉退 下,补上口罩后再来乘车。"驾驶员刘师傅说。

48路窗口上也贴着"本车已消毒""上车 乘客请佩戴口罩"的文字提示。"我们车辆也 新安装了语音提示。前些时候,有一部分乘客 戴口罩的意识有所松懈,但最近乘客的确比较 配合,他们都知道目前仍然需要加强疫情防 控,都普遍佩戴着口罩。"调度员告诉记者。

除了上车必须戴口罩之外, 公交车厢张 贴的"防疫登记二维码",目前仍然在使用。 乘客可以打开手机扫码登记自己的手机号, -旦有必要,卫健部门可以及时采取措施并 联系到人。

前几天,在76路车厢,一位阿姨看到有 人在对着二维码的位置拍摄,不禁说了一句: "哎哟,这个地方也应该扫一扫,登记一下,我 也已经忘了。"她又表示,二维码防疫登记的 张贴位置比较高,不注意的话很容易忽略。

76 路工作人员告诉表示,乘客上车后几



巴十司机在指导乘客戴口罩

图片来源/周到上海

乎没有人进行防疫扫码登记,"其实这是不应 该的,万一有需要进行疫情追查呢,二维码还 是管用的,大家的防疫意识不应该松懈。

#### 提示效果比较明显

巴士二公司披露, 该公司所有运营车辆 的语音播报系统, 都新导入了提醒乘客戴好 口罩的内容。据 49 路党支部书记袁瑛介绍: "'请乘坐公共交通乘客,全程佩戴好口罩', 这段语音播报,不少细心的乘客都听到了,效 果比较明显,规范戴口罩的乘客比前一阵多 了。看得出,他们对防控要求都很理解支

"眼下正值秋末初冬,疫情防控是运营单 位的重中之重。其实我们杨高公交在上月底 就开始对车载智能语音播报系统进行了升级 更新,在原先车厢张贴佩戴口罩贴示的基础 上,又增加了防疫语音提醒。"杨高公交机务 部副经理平帆表示。

据杨高公交修理分公司披露, 他们在接 到任务后,提前安排各车间对所有营运车辆 的语音播报系统进行检查,确保设备性能完 好,保障语音设置更新能够顺利完成。

在拿到语音更新内容后,各车间电工师 傅们在不影响正常修理工作的前提下,大家 密切配合,加班加点,在一周时间内分赴各营 运线路站点进行系统更新,用最快的速度、最 短的时间,顺利地完成了1000余辆营运车辆 的语音系统更新工作。

#### 乘客必须全程戴口罩

同时,在部分路线的车辆车厢内,配合驾 驶员做好对未佩戴口罩乘客的提醒工作,对 于忘记随身携带口罩的乘客, 车队会人性化 地免费提供一些口罩, 使广大乘客养成乘车 佩戴口罩的良好习惯。

在 49 路优秀驾驶员徐俊、孙杰驾驶的车 辆内,特意备有给乘客的口罩,"比如有的老 人出门的确是忘记带口罩了,不让他们上车 于心不忍,我们车里就准备一些口罩,随时可 以送上。"徐俊说。

目前地面公交司乘人员必须全程规范佩 戴口罩;乘客必须全程规范佩戴口罩。司乘人 员应劝阻未佩戴口罩乘客乘车, 在公交起始 站点,若劝阻不成可延迟发车或停驶,必要时 诵知公安部门处理: 在中途站占应提醒乘客 佩戴口罩,并劝阻未佩戴口罩的乘客乘车,必 要时通知公安部门处理。

(周到上海)

### 了解生长激素 解码孩子长高的秘密

生长激素(GH)是由人体脑垂体前叶分泌 的一种肽类激素,在人体生长发育中起着关 键性作用。在儿童发育的过程中,如果生长激 素分泌不足,会导致生长障碍,最普遍的现象 就是身材比较矮小。

## 如何判断孩子是否生长激素分泌

生长激素分泌呈间断性、脉冲性、自主性 分泌, 在分泌低峰时难以测到。所以单独一次 测量生长激素的值,没有意义。

生长激素分泌呈昼夜节律性, 昼夜波动 较大。夜间比白天分泌多 2-3 倍,睡后一小 时分泌量是一天总量一半以上。正常人入睡 后 45-90 分钟, 血浆生长激素水平有明显上 升。最高可达 50-60ng/ml。这种与睡眠相 关的生长激素特征性分泌,可作为儿童生理 性生长激素分泌试验的依据。生长激素分泌 最旺盛的时候,是在我们睡熟时。

### 可以通过打生长激素的方式增高

比如患了生长激素缺乏症(GHD),这种 疾病的症状之一是身高矮小, 但并不能就认 为是生长激素缺乏,疾病的诊断需要儿童内 分泌科医生进行系统的检查和评估才可以下 结论。同时,生长激素缺乏症患病的概率并不 高,大概只有万分之一至三的孩子会遇到,先 天的情况比较多见。

对于并没有缺乏生长激素,就滥用激素 治疗,反而会让孩子的身体误认为生长激素 已经充足,从而减少分泌的量,同时还会带来 严重的不良反应, 因为生长激素影响的不仅 是身高,还包括身体各部位骨骼和其他系统

(健康上海 12320)

# 手机上即可预约核酸检测

南京西路街道社区卫生服务中心现已可以使用电子票据服务

近日,工信部联合卫生健康委办公 厅联合发布《关于进一步加强远程医疗 网络能力建设的通知》,旨在推进"互联 网+"在医疗健康领域的应用发展,增强 基层卫生防疫和服务能力

为此,静安区卫生健康委卫生信息 中心加快提升"互联网+医疗"的信息服 务能力,不断完善静安区"互联网+医疗 服务"平台——健康静安微信公众号,推 出多项便民服务内容。日前,该平台再添 新服务功能,核酸检测预约和报告查询、 电子票据查询也在健康静安微信公众号 上实现了。

### 核酸检测"一站式" 中英报告随手可查

核酸检测是新冠肺炎筛查和诊断的重要 手段之一,为做好秋冬季疫情防控工作、更好 地保障市民生命安全,满足市民"愿检尽检" 需求,静安区卫生健康委信息中心创新优化 业务流程,开启了健康静安微信公众号线上 "核酸预约& 支付"服务。

居民只需关注健康静安微信公众号,点 击菜单栏上的"就医服务",进入页面,点击 首页位置"核酸预约&支付"项目进入目 录,就能一目了然地看到"核算预约&支付、 核酸报告查询、我的订单"三项服务,从预约 核酸检测,到线上支付整个流程1分钟不到 就能完成。

据了解,目前静安区首批通过健康静安 微信公众号能实现线上预约核酸检测服务的 医疗机构共计5家,分别是静安区闸北中心 医院、静安区中心医院、静安区市北医院、江 宁路街道社区卫生服务中心、大宁路街道社 区卫生服务中心、临汾路街道社区卫生服务 中心。需要线上预约核酸检测的市民,可以根 据各家医院开放检测的时间, 在网上进行预 约检测。



#### 电子票据改革按下"快进键" 医疗服务智能便利双叠加

据悉,加载在健康静安微信公众号里的 新项目 "静安区医疗电子票据统一服务平 台", 是上海市第一个区域医疗电子票据服 务平台,平台的开通标志着静安区医疗财政 电子票据的上线工作正式拉开帷幕,并将快 速覆盖全区 26 家公立医疗机构。随着医疗电 子票据的全覆盖, 医疗电子票据与医疗付费 一件事"将形成有效的闭环,付费、票据"一 次办",在静安区,就诊患者的就医流程将会 更加便捷。

静安区作为上海市电子票据医疗付费 "一件事"试点区,今年7月率先实现了医疗 付费 "一件事",26家区属医疗机构全部实 现诊间支付、移动支付、医保脱卡支付,为在 静安区就诊的患者提供了更加便捷的付费方 式。在此基础上,"医疗电子票据"作为线上 便民服务的最后一环,也提上了议事日程。

区卫生健康委选择了6家试点区属医疗机 构,共同组成"医疗电子票据"上线工作组。现 在,彭浦新村街道社区卫生服务中心和南京西 路街道社区卫生服务中心已经可以使用电子票 据服务,居民看病之后,只需打开健康静安微信 公众号,在个人中心,就可以看到"电子票据", 点开后,当天问诊就医的票据一目了然。

(上海静安)

THE

### 银杏虽好 但不可盲目采摘

银杏不仅颜值高,还被誉为"植物界的 活化石",其叶子和果实有一定的药用价值。 但麻烦的是,不少市民盲目采摘和食用银杏 种子,引发接触性皮炎。

原来,当市民在采摘银杏果时,皮肤直接 接触到银杏果的汁液, 汁液通过人体皮肤渗 透进入人体,导致 IV 型变态反应,可累及全 身器官和组织。轻者引起红斑、肿胀、水疱、大 疱,糜烂等,严重时可发生呼吸困难、肺水肿 和讨敏性休克等。

未经熟制加工的银杏种子有毒,银杏果 导致接触性皮炎的途径主要有: 手部接触银 杏果破碎的果皮和果肉;清洗、揉碎银杏果 肉;空气源性接触致敏。

银杏汁液与皮肤接触后,即使使用肥皂 等洗涤剂也较难清除,尤其是指甲缝处很难 清洗干净, 因此建议不要与银杏汁液有直接 接触,应戴上塑胶手套和眼镜,以减少对皮肤 和眼睛造成伤害。

(健康上海 12320)

回义公司



2004年7月8年 等水气 计点生 经

47、不算工一的自己3.64、整点的